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ного вивчення та постійного удосконалення, адже за правиль-
ного використання, підприємство може виявити резерви для 
покращення механізму управління виробничим потенціалом 
підприємства. Сутнісна характеристика елементів механізму 
управління виробничим потенціалом підприємства є доволі 
складною. Вона містить: функції, форми, методи, інструменти 
та важелі. Сучасні механізм управління об’єднує і традиційні 
методи, і новітні управлінські технології. У подальших дослі-
дженнях необхідно поєднувати теоретичне опрацювання даного 
питання з практичними аспектами на прикладі використання 
цих підприємств, що функціонують на економічному ринку. 
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CТРАТЕГІЧНА КАРТА ЯК ІНСТРУМЕНТ  
ПОЛІПШЕННЯ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ 

РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 
Стратегічні карти – це інструменти системи управління 

підприємством, що допомагають активувати стратегію організа-
ції та перетворити її в дії, а дії – в конкретні результати. Впро-
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вадження стратегічних карт на підприємствах відбувається для 
трансляції єдиного погляду на стратегію організації. Варто від-
значити, що стратегічна карта підприємства не тільки визначає 
загальний стратегічний напрям руху компанії, а і увідповіднює 
внутрішні бізнес-процеси, стратегічні цілі, заходи, ключові по-
казники та цільові значення цих показників. Запровадження 
стратегічних карт як інструменту сприяє підвищенню ефектив-
ності управління фінансовою результативністю, покращенню 
рівня фінансової результативності за різними видами діяльності, 
поширенню стратегії розвитку підприємства серед працівників 
та зростанню їх індивідуальної результативності [2–4]. 

Стратегічні карти забезпечують розуміння векторів розвитку 
стратегії, ідентифікацію пріоритетів для досягнення місії 
підприємства та участь кожного працівника у її досягненні.  

Методика побудови стратегічної карти підприємства включає 
такі етапи: цілепокладання, поєднання стратегічних цілей при-
чинно-наслідковими зв’язками, переведення стратегічних цілей 
у площину конкретних показників, визначення заходів із досяг-
нення цілей [1]. 

Розробляючи алгоритм побудови стратегічної карти як скла-
дової частини стратегічного управління фінансовою результа-
тивністю діяльності підприємства, враховується послідовність 
реалізації проведеної оцінки фінансової результативності та 
виявлені негативні фактори впливу на її стан.  

Відзначимо, що структура стратегічної карти має чотири 
рівні, через які реалізується стратегія товариства: фінанси, 
клієнти, внутрішні бізнес-процеси та персонал [2–4]. 

Наочно зобразимо стратегічну карту управління фінансовою 
результативністю ТОВ «Пирятинський сирзавод» на рис. 1.  
Група компаній «Молочний альянс», до складу якої входить 
аналізоване нами ТОВ «Пирятинський сирзавод», об’єднує по-
тужні підприємства з виробництва та реалізації основних видів 
молочної продукції, лідер молочної галузі України. Товариство 
знаходиться в безперервному пошуку нових прогресивних рі-
шень і нових продуктів. Впроваджуються інноваційні техноло-
гії, постійно удосконалюються принципи управління бізнесом, 
зокрема проведено сертифікацію за міжнародними стандартами 
управління та контролю якості ISO 9000 та HACCP, що дозволяє 
відповідати сучасним вимогам ринку. 
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Філософія ТОВ «Пирятинський сирзавод» – успішний розви-
ток компанії протягом усіх років обумовлено чітким дотри-
манням пріоритетів, визначених на початку діяльності компанії 
з турботою про здоров’я своїх споживачів і про здоров’я всієї 
нації; натуральністю продукції та її високою якістю; постійним 
оновленням технологічних процесів та обладнання. 

Перша частина стратегічної карти управління фінансовою 
результативністю ТОВ «Пирятинський сирзавод» формує проек-
цію фінансів товариства. Через збільшення виручки від реалі-
зації, чистого прибутку, частки власного капіталу, зменшення 
операційних витрат та загального підвищення рівня рентабель-
ності товариство зможе покращити стан фінансової результа-
тивності. 

Наступна проекція стратегічної карти управління фінансовою 
результативністю ТОВ «Пирятинський сирзавод» показує клієн-
тів товариства, або як товариство хоче виглядати в їх очах та 
чого хоче досягти для їх задоволеності. Так, в цьому напрямі 
досліджуване товариство прагне до: оптимізації цінової та збу-
тової діяльності, розширення клієнтської бази та збереження 
наявної, забезпечення стабільного рівня якості продукції, зрос-
тання задоволеності клієнтів, розширення асортименту про-
дукції.  

Рівень бізнес-процесів ТОВ «Пирятинський сирзавод» знач-
ною мірою визначається перспективою клієнтів. Бізнес-процеси 
визначають ключові внутрішні процеси, в яких досліджуване 
нами товариство повинно перевершити конкурентів, щоб вико-
нати завдання, виражене в конкурентній пропозиції. Так, до них 
відноситься: ефективне впровадження стандартів якості продук-
ції, модернізація технологічного устаткування, підвищення ре-
зультативності діяльності, оптимізація бізнес-процесів та забез-
печення самофінансування. Рівень стратегічної карти – персо-
нал, визначає основні елементи культури, технології та навичок 
робітників підприємства. У межах цієї перспективи ТОВ «Пиря-
тинський сирзавод» повинен реалізувати цілі підвищення про-
дуктивності праці шляхом мотивації персоналу та підвищенню 
його кваліфікації. 
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Впровадження стратегічної карти управління фінансовою 
результативністю ТОВ «Пирятинський сирзавод» дасть можли-
вість доступно донести до всіх співробітників місію товариства, 
стимулюючи їх при цьому до самостійного встановлення осо-
бистих цілей, що узгоджені з цілями компанії. 
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